

Referat bestyrelsesmøde

Torsdag den 18. november 2021 kl. 19.00 – 21.30. Afd. Terndrup Skole

Der er bestilt forplejning – som en slags dessert til aftenen. (ikke aftensmad)

Referent: Mikael Drejer

Mads Carlsen	Forældrevalgt, formand	X
Julie Foldager Sørensen	Forældrevalgt, næstformand	A
Caroline Sarah Lindkvist Pedersen	Forældrevalgt	A
Christoffer Lykke Andersen	Forældrevalgt	X
Marie Baastrup	Forældrevalgt	X
Anna Vibeke Godiksen	Forældrevalgt	X
Sandie Jellesen	Forældrevalgt	X
Gustav Helverskov 9E	Elevrådsrepræsentant,	A
Ida Marie Eugene Gregersen 9D	Elevrådsrepræsentant,	A
Marianne Riise	Medarbejderrepræsentant, Blenstrup (skole/Valhalla)	X
Line Brøndum	Medarbejderrepræsentant, Bælum (skole)	X
Klaus Bak Nielsen	Medarbejderrepræsentant, Terndrup, Spc.kl.	X
Mette Overgaard	Medarbejderrepræsentant, Terndrup (skole/SFO)	A
Mikael Drejer	Pædagogisk leder for afd. 1, afd. og SFO i Terndrup	A
Trine Damsgaard Nielsen	Pædagogisk leder, Bælum og Blenstrup	A
Dorthe Kristine Pedersen	Pædagogisk leder for 2. afd. og specialklasse	X
Anja Torp Sørensen	Dagtilbudsleder i Kilden Børne- og Ungeunivers	X
Søren Jørgensen	Kontraktholder, Kilden Børne- og Ungeunivers	X

Deltagere: X = tilstede, A = afbud, U = udeblevet

Mødeplan for skoleåret 2020/2021		
Dato	Lokation	Tidspunkt
Mandag den 23. august 2021	Terndrup	17.00 – 19.30
Tirsdag den 14. september 2021	Bælum	19.00 – 21.30
Onsdag den 27. oktober 2021	Blenstrup	17.00 – 19.30
Torsdag den 18. november 2021	Terndrup	19.00 – 21.30
Mandag den 10. januar 2022	Bælum	17.00 – 19.30
Tirsdag den 15. februar 2022	Blenstrup	19.00 – 21.30
Onsdag den 16. marts 2022	Terndrup	17.00 – 19.30
Torsdag den 7. april 2022	Bælum	19.00 – 21.30
Mandag den 16. maj 2022	Blenstrup	17.00 – 19.30
Tirsdag den 14. juni 2022	Terndrup	19.00 – 21.30

1. Godkendelse af dagsorden for mødet den 18. november 2021 – se bilag

2. Godkendelse af referat for mødet 27. oktober 2021 – se bilag

Tilføjelse: Køreplanen vil blive tilrettelagt efter de elever, som har fået bevilget buskort til det aktuelle skoleår

3. Orienteringspunkter

Kilden:

Alkalær kurser for 0.-3. klasse dansklærere er planlagt, Modul 1 20.-21. januar og Modul 2 15.-16. september
PLC:

Hele personalegruppen har været til foredrag på Sortebakkeskolen omkring Low arousal med Jakob Lentz. Low Arousal-tilgangens grundtanke ligger tæt op ad Ross Greenes sætning "Børn, der kan opføre sig ordentligt, gør det". Udgangspunktet er, at vi ikke bør lægge ansvaret for konflikter og problemadfærd over på barnet, men når barnet en gang har mistet kontrollen over sig selv, er det den professionelle ansvar at udarbejde en pædagogisk plan, der minimerer risikoen for, at det sker igen. Der har været gode tilbagemeldinger på oplægget, som kan bruges direkte ind i praksis og vores professionelle samarbejde.

Desuden har vores to inklusionsvejledere været på "Fri for mobberi", et kursusforløb med Maryfonden og Red barnet i Kolding. På mødet i december tages Kildens antimobbestategi op, det nye mobbesyn og det fremtidige arbejde med børnefællesskaber i Kilden.

Der er ved at blive indhentet tilbud på forbedring af Kildens udearealer, bla. udeområder, legeplads, shelters, overdække til dagsplejens barnevogne m.m.

Dagplejerne:

Både i Bælum og i Blenstrup vil I kunne se vores dygtige dagplejere gå rundt i deres nye udetøj med Kildens logo på. Så er kompetenceløftet vedr. sprog blevet afsluttet med et foredrag af firmaet Nebula,, der kunne udvide vores viden omkring to-sprogede børn.

Valhalla:

BH. og SFO.

I Valhalla glæder vi os over, at arbejdet med renoveringen af bålhuset er startet. Herudover vil der blive bygget to shelters på bålhuset, bygget et opbevaringsskur, renovering af bålsted og så kommer der belægning i form af fliser. Tre nye bord og bænkesæt er ankommet og med midler fra Blenstrup stafetten, kommer der i løbet af foråret en svævebane. Vi glæder os til foråret, når det hele står klart.

SFO2.

De børn der har lyst er så småt begyndt at lave julegaver og ellers står den på hygge. Der er fortsat god tilslutning til aftenåben, hvor de sidste gang fik lasagne med grønt.

Bælum:

Kildehaven.

I den kommende tid vil de ældste i børnehaven traditionen tro begynde at øve på krybbespillet, som vises i kirken i december. Derudover har vi haft besøg af tryllekunstneren "sultanen", som underholdt til stor glæde for børnene.

SFO Bælum.

Her står den også på julegaveværksted og masser af forskellige aktiviteter. SFO'en oplever stort fremmøde og ofte børn, som ikke vil hjem☺. Der er blevet afholdt halloweenfest i SFO'en, hvor der igen var fuldt hus og især danseshowet skabte stor begejstring. Denne begejstring har smitte af i børnegruppen og der vil til julefesten igen være underholdning.

Skolerne:

Bælum

Der samarbejdes om den samlede børnegruppe på Bælum Skole, med et ønske om at skabe trygge og kendte rammer for alle børn. Generelt en skole i trivsel

Blenstrup Skole

Skolehaverne er lukket ned og undervisningen er flyttet ind og indimellem til Bælum, hvor der laves mad i køkkenet.

På begge skoler er der sat gang i forældrerådene, og flere "Den gode klasse" arrangementer er i kalenderen. Generelt har der været rigtig gode tilbagemeldinger på det fælles forældrerådsmøde.

PLC:

Hele personalegruppen har været til foredrag på Sortebakkeskolen omkring Low arousal med Jakob Lentz. Low Arousal-tilgængens grundtanke ligger tæt op ad Ross Greenes sætning "Børn, der kan opføre sig ordentligt, gør det". Udgangspunktet er, at vi ikke bør lægge ansvaret for konflikter og problemadfærd over på barnet, men når barnet en gang har mistet kontrollen over sig selv, er det den professionelle ansvar at udarbejde en pædagogisk plan, der minimerer risikoen for at det sker igen. Der har været gode tilbagemeldinger på oplægget, som kan bruges direkte ind i praksis og vores professionelle samarbejde.

Desuden har vores to inklusionsvejledere været på "Fri for mobberi", et kursusforløb med Maryfonden og Red barnet i Kolding. På mødet i december tages Kildens antimobbestategi op, det nye mobbesyn og det fremtidige arbejde med børnefællesskaber i Kilden.

Terndrup:

Torsdag d. 11.11 var der informationsmøde for forældre til den kommende 0. klasse. Fra d. 01.01 til d. 01.04-2022 skal de kommende 0. classesbørn samles i Tumleren hver onsdag. Mødet var arrangeret af både Huset i skoven, Aavangen og Tumleren, som hver især fremlagde planen for, hvad dagene frem til april skal indeholde. Her kan nævnes sociale aktiviteter, science, sanser, foldebøger, etc.

Besøg af fem lokalpolitikere:

Kulturfaglærere og elever havde fredag d. 12.11 besøg af fem lokalpolitikere til en paneldebat. Eleverne havde på forhånd forberedt nogle spørgsmål og der var en god tone og debat i samlingsalen.

Engineering day 8. årgang:

Vi har i årets Engineering Day-forløb valgt at have fokus på undersøgelse- og innovationskompetencerne. Vi arbejder med en stiliseret undersøgelse, hvor eleverne bl.a. skulle undersøge deres puls og hvile puls for at se på, hvordan man får pulsen op. Herefter skulle eleverne undersøge forskellige konstruktions muligheder, som de kunne bruge da de skulle konstruere deres egen prototype, som de skulle prøve at forbedre, så den kunne blive en virkelig ting. Herefter skulle de vise deres prototype og fortælle, hvad den fokuserede på, koncentration,

puls eller balance. Eleverne arbejdede både innovativ, praksisfagligt og undersøgelses orienteret i naturfagene.

Tumleren:

I Tumleren er der tænkt nye tanker i forhold til indretningen. Så der er flyttet rundt på rumdelere og møbler i forhold til at danne flere små hyggelokke, hvor børnene kan opholde sig og lege. Børnene har taget godt imod indretningen og pædagogerne oplever, at intentionen med indretningen også giver nye muligheder for fordybelse og leg. Nu nærmer sig julemåneden og dermed følger hemmeligheder, julehygge, julepynt og juledag i Tumleren. Nærmere information følger

4. Elevrådet

5. Forældre

6. Dagtilbud

- i. En drøftelse af muligheder for at effektivisere den koordinerede pasning – oplæg ved Anja med præsentation af data fra den seneste koordinerede pasninger. – se bilag
*Der er et mønster, at kun 1/3 af de tilmeldte børn faktisk kommer. Konsekvensen er et stort ressourcespild, som kan bruges langt bedre til pædagogiske aktiviteter i hverdagen.
Forslag om at planlægge med færre personale, og have vikarer der kan tilkaldes. Opfordring til at lægge oversigten (bilag) på Aula.*
- ii. Velfærdsaftalen – opfølgning
I Kildehaven prøver man af at have en legevoksen – således af 1 voksen ikke har andre opgaver, end at være legevoksen.
- iii. Dato for møde med forælderødder i dagtilbud og fastlæggelse af tema.
*Anja involverer Forældrerådende i afholdelse temaaften med overskriften: "Verdens bedste dagtilbud". 10. januar kl. 19 – 20 i forlængelse af ordinært bestyrelsesmøde.
Ledelsen laver indbydelse til ophæng inden jul.*

7. Evaluering af mødet med forælderødder den 27. oktober

- i. Fastsættelse af dato og tema for marts møde med forælderødder
*Positive tilbagemeldinger. De fleste havde planlagt "det gode forældresamarbejde", så der blev drøftet bredt.
De forskellige strukturer med samlæste årgange i Bælum og Blenstrup, kan vanskeliggøre samarbejdet på årgangen, på tværs af de tre matrikler.
Der var positiv feedback på bestyrelsens spørgsmål om to årlige møder.
Dato: 16. marts kl. 19. Tema: Status og opfølgning på sidste møde - drøftelse af udvalgte principper - forestående valg til bestyrelsen
Særligt for 6. årgang – opfordring til at lave et møde for alle forældre på 6. årgang på Terndrup skole med præsentation af udskolingen. Forslag om arrangement på Bælum skole, for forældre og elever, en tirsdag, hvor eleverne laver mad og forældre kommer og spiser*

8. Udkast til princip – se bilag

- i. Lejrskole - Dette punkt drøftes og vedtages endeligt januar mødet.
Der læses korrektur, og dermed godkendt

- ii. Princip for Undervisningens organisering – drøftes og vedtages på november mødet

Drøftelser af oplæg. Overordnet lægges lejrskoler i starten af skoleåret, på 4. og 6. årgang. Derudover evt. en tur i udskoling og S-klasser. Tilrettet oplæg på bestyrelsesmøde i januar.

9. Udfordring med brobygningsmodellen på tværs af matrikler ex ved sygdom. Hvordan fastholder vi en godt forløb.

Skal det være et andet fag end musik? Obs på at årgangene arbejder med de samme temaer på alle matrikler

Der bør kigges på, hvilke fag der gør modellen mindre sårbar i tilfælde af fravær.

10. Drøftelse af samarbejdsmodel med Klyngen Øst.

- i. Konkrete aftaler og initiativer

Udsættes til næste møde

11. Planlægning af bestyrelsesmøder frem mod sommerferie:

- i. Nye pejlemærker fra ministeriet vedr. elevplaner og forkortet skoledag
- ii. Velfærdsaftalen på dagtilbud
- iii. Styrket samarbejder med dagtilbud i Rebild omkring en tidlig indsats for børn med særlige behov
- iv. Klyngen-samarbejde
- v. Fastholdelse af børn på 3. årgang i SFO
- vi.
- vii.

12. Økonomi – se bilag

- Status oktober 2021
Orientering. Forventning om mindreforbrug i størrelsesordenen kr. 200.000

13. Personale og elever (lukket punkt)

14. Evt. Bestyrelsen påtænker at invitere nye, lokale byrådsmedlemmer til fyraftensmøde i Kilden

15. Kommende punkter

Januar: Drøftelse af samarbejdsmodel med Klyngen Øst.

- i. Konkrete aftaler og initiativer

Februar: drøftelse af organisering af musikundervisningen i Kilden